

柳园街道 抓焦点 盯热点 出亮点 为“双城联创”增光添彩

柳园讯 为全力推动“双城联创”工作向纵深推进，柳园街道积极行动，严格按照创城工作标准，在工作中抓焦点、盯热点、出亮点，以便于更好的发现问题、分析问题、研究问题，解决问题，让各项工作扎实有序、亮点纷呈。

抓焦点，整治市场乱摆乱放

近期，亚大市场等市场内乱摆乱卖、占道经营现象有死灰复燃现象，影响了人民群众的正常生活，堵塞了交通，影响了街道的正常秩序和健康发展，成为街道管理的一个焦点问题。

为解决这一问题，杜绝占道经营现象。街道创城市场督导组工作人员联合多部门对市场进行集中整治，街道根据“门前五包”政策及分片管理责任制，划分责任区，将责任落实到人，切实加大整治力度。还采取“疏堵结合”的方式，通过数字化城市管理平台广播和劝导等方式，让商家合理摆放物品，让出道路并引导机动车和非机动车按序停放，有效缓解了市场内乱摆乱放的现象。

盯热点，提升小区绿化水平
自街道各社区在“双城联创”工作中

结合近期开展的创森城市宣传活动，在整治小区的基础上以增绿为重点，对平安社区的谐馨园小区等“短板”区域进行了绿化提升，提高了街道整体绿化水平。

谐馨园内小菜园、垃圾清除之后，为杜绝居民再次把空地变菜地，改善小区一刮风尘土飞扬的现象，保持绿化美化常态，平安社区决定种植树木及草皮，据了解小区内草皮绿化面积近300平米，此举得到了小区居民的点赞及支持。

出亮点，打造精品楷模小区

为带动整个辖区创建氛围设立创建标

准，街道大力打造了一批创城亮点小区，如水韵花都，海德公园，御景王宅，中央丽都等小区。

通过打造，使这些小区的环境卫生得到了保持与改善。在打造亮点小区过程中，社区通过发放张贴创城倡议书营造浓厚的创城，提倡文明新风，引导居民养成良好的家庭和个人卫生习惯，树立了公共卫生意识。

(杨晓翠)



为进一步净化、美化社区环境，促使全街“双城联创”工作深入推进，积极打造绿色怡人的居住环境，3月14日，区科技局、区农业局等帮包单位来到柳园街道新时代社区、兴业社区等帮包社区对脏乱差的小区进行集中清理整治。

帮包单位根据创卫责任分工，在各自创卫网格责任区域开展了环境卫生大清理活动，他们带上自备的铁锹、扫把等清扫工具，由各帮包单位领导带头，积极参与，相互配合，整个活动开展地高效有序。他们清理了地面、墙面、宣传栏、各类建筑物的“野广告”，还捡拾了道路两旁绿化带内的纸屑、塑料袋、断枝枯木等，起到了良好的整治作用，通过一上午的集中清理整治，使小区面貌有了很大改善。

杨晓翠 摄



为规范辖区五小门店门前秩序，推进创卫工作，3月15日，古楼街道根据创卫工作相关要求，组织工作人员登门为辖区五小门店安装文明监督责任牌，明确了五小门店经营者在创卫工作中的责任，收到良好效果。

古楼街道相关负责人介绍，五小门店安装文明监督责任牌，主要内容是要求经营者包卫生、包绿化、包秩序。做到门前地面整洁干净，不乱倒垃圾、不随地吐痰、不随手扔果皮纸屑；对门前的花草树木和绿化设施进行维护，不损害花草树木和绿化设施、不占用绿地、绿化带内无果皮纸屑；门前无乱搭乱建、无乱挂物品、无乱停乱放、无店外经营现象，自觉维护好门前公共设施的完好整洁。

周桂芬 摄

古楼街道 帮包推动“双城同创”工作

古楼讯 为有效推进“双城同创”，古楼街道对“创城”工作进行了周密部署，实行科级干部包社区、工作人员包街巷工作机制，并根据“创城”测评体系要求，与相关责任单位签订责任状，做到每一项任务责任到单位、到人，明确“创城”任务、如何“创城”及落实方法。

古楼街道与帮包单位积极做好组织发动和帮包对接后，各帮包单位纷纷在第一时间与所帮包社区主动联系。各帮

包单位工作人员同社区工作人员奋战在“双城同创”工作一线；帮包单位同社区工作人员不仅对小区内的小广告、卫生死角、乱堆乱放等进行全面整治，还挨家挨户向居民发放《古楼街道全国文明城市创建暨国家卫生城市复审倡议书》，引导居民群众积极参与到“双城同创”工作中来，形成全民创建的生动局面。

(张彤)

区食药监局 抽调精兵强将 为创城增强力量

东昌府讯 全国文明城市创建正在如火如荼的开展，区食品药品监督管理局从局机关各科室、乡镇监管所和新增人员抽调精兵强将，支援创城工作，加强创建力量。3月14日，区食药监局召开专题会议，对抽调的33名业务骨干进行相关部署培训，要求大家增强大局意识、责任意识，全力以赴打赢创城之战。

会上，区食药监局各分管局长分别做

了部署，对抽调干部职工进行动员，对创城工作进行安排，并作出具体要求。会议就目前存在的薄弱环节提出有针对性地整改措施，并要求各位抽调人员，要增强大局意识、责任意识，按照分工，勇于负责，踏实工作，敢抓敢管。要服从任务安排，尽快进入角色，积极投入到创建全国文明城市的工作中，增强主动性创造性。

(赵炎)

新区街道御苑社区 推进创城工作常态化发展

新区讯 自新区街道召开全国文明城市创建暨国家卫生城市复审工作动员会后，御苑社区高度重视，按照动员会的部署要求，立即动员全社区力量，迅速掀起全国文明城市创建暨卫生城市复审的工作热潮。

加强政群沟通。借助创城的机会，与群众深入沟通，让群众更加深入地了解创城的意义，让群众明了创城不是“面子工程”，是关系家家户户的民生工程。对小区内堆放垃圾、乱摆乱放、乱搭乱建的居民下达整改的通知，三天内，未清理完的，社区人员进行协助清理。党员以身作则，践行社会主义核心价值观，帮助群众养成良好的习惯，营造人人争做文明人

的好风气。

强化设施建设。在宣传栏损坏或没有宣传栏的小区，安装宣传栏；通过政府购买服务，引导社工积极参与创城工作，协助进行具体的城市管理任务，开展文明劝导、为民服务活动。

借力网格管理。划分工作区域，责任到人，实现每一片区域有人负责，促进精细化管理。责任人将摸查出的问题汇报为台账，每天上报整改进度。社区安排专人进行汇总，并对责任人严格奖惩。

创新工作机制。借助微信平台，由社区居民对辖区内的居民、商铺进行评判，褒奖文明代表，声讨不良商家，形成争优恐后的良好风气。

(郭龙君)

东昌府讯 自3月9日我区召开创建全国文明城市暨迎接国家卫生城市复审动员大会以来，区文广新局切实以全面高质量完成文明城市创建和国家卫生城市复审为目标，第一时间制定《东昌府区文广新局关于开展创建全国文明城市暨迎接国家卫生城市复审文化市场专项整治行动的实施方案》，将以开展文化市场专项整治行动为手段，采取切实有效措施，进一步规范文化市场秩序，净化文化市场环境。

强化组织领导。该局迅速成立了全区文化市场创建全国文明城市暨国家卫生城市复审工作领导小组。同时，实行执法人员帮包责任制，所有文化执法人员都要到基层一线，以柳园路和东昌路交叉口为中心划分四个片区，成立了4个文化市场创城工作小组，每个片区都有专门的执法人员负责，每个小组都对辖区

区文广新局 迅速行动促“创城”

内文化经营单位的创建任务、难点问题、薄弱环节了然于胸、措施有方、解决到位。除此之外，成立文化市场督导组，由科级干部带队，通过暗访巡查、明访检查、专访督查、回访核查等检查方式，对网吧、校园周边、ktv娱乐场所等文化经营单位进行督导检查，不放过任何一个问题、不遗漏任何一个缺陷，确保文化市场创建工作见底到位、全覆盖无遗漏，坚决防止问题反弹。

强化责任落实。加大执法力度，提高执法效能，将下决心解决一批群众反映强烈的、长期没有得到有效解决的问题，并及时曝光一批文化市场典型违法犯规案件，推出一批文化市场经营规范的典型业户。同时，将设立专人受理举报电话，确保12318文化市场举报电话24小时开通，加大对全区网吧等经营性媒

嘉明经济开发区 扎实推进创城工作

嘉明讯 连日来，嘉明经济开发区认真贯彻落实全区创建全国文明城市暨迎接国家卫生城市复审动员大会会议精神，认真部署、迅速行动，掀起创城工作热潮。

强化力量，明确分工。嘉明经济开发区成立了由主要领导任组长的创城工作小组，下设4个专项工作组和综合办公室，加强对创城工作的组织领导，同时细化任务，明确责任，由2名干部帮包4个中小学，5名干部帮包铁路沿线、河道沟渠，6名干部帮包工地、路灯、窖井盖、公厕，8名干部帮包9个居住小区，17名干部帮包8个村庄，58名干部帮包11个街巷路段，确保不留死角；加大宣传，营造氛围。在机关单位、企业学校、居民小区、商店门店等设置张贴创城公益广告，让人们抬眼可见、举足即印。印发《创城倡议书》1万份，动员沿街门店在LED屏上增加创城内容，设立宣传栏，广泛发动，使全体人员都参与进来，营造人人参与创城复审的浓厚氛围；抓好整改，全面提升。帮包干部认真研究创城标准和要求，全面开展走访，找准短板和缺口，提出整改要求，发动机关干部、物业公司保洁人员、环卫所保洁人员400余人，对道路两边、绿化带内、门市前卫生进行清理，对乱摆乱放、乱贴乱画进行整治，对460余家门店全部走访，发现营业执照不齐件、乱摆乱放等问题160余项，逐个问题想办法、出措施，保证问题解决到位。

(全兴社 马建富)

新区街道 开展专项整治行动 助力文明城市创建

新区讯 为抓好城市管理，进一步提升品质水城形象，推进全国文明城市创建暨国家卫生城市复审工作。按照市、区创城办要求，近日，新区街道联合区执法局，针对沿街商铺周边占道经营、乱贴乱画、非机动车乱停乱放、乱设牌匾等不文明现象进行了专项整治行动，为街巷、商铺“洗脸美容”，提升街巷、商铺文明程度，为全国文明城市创建暨国家卫生城市复审工作加分。

整治沿街商铺店外占道经营现象。城管队员向沿街门店下发了书面通知，要求商户对店外经营、占道经营自行清理。对通知后不能自行清理的商户，首先进行了说服教育，并积极帮助他们搬抬物品。对于个别拒不整改的商户，执法人员依法进行了强制清理和证据保存；清理乱贴乱画现象。对市区内主干道沿街门头橱窗上的小广告、门头上的破旧条幅进行了全面清理；对沿街商铺周围非机动车乱停乱放进行集中整治。引导广大商铺业主和顾客将非机动车自觉停放到非机动车位内，每日执法人员不间断巡查，发现有乱停乱放现象及时整改；对沿街商铺的广告牌匾进行集中整治。首先对沿街商铺的广告牌匾设置情况进行排查。对检查中发现的一店多牌、广告牌设置混乱、广告牌匾破损老旧、规格不符合要求店铺业主下发了限期整改通知书。整治过程中，大部分业户都积极配合工作，广告牌整治开展顺利，取得显著成效。

行动共出动执法车4辆，创城宣传车1辆，组织执法队员30人。目前为止，共清理各类乱贴乱画2000余处，共规范店外占道经营1200余户，规范各类乱停乱放非机动车1600辆次，规范整治不符合设置标准的沿街门头牌匾30余块，取缔落地广告牌80余块。

(李可新 张振兴)

道口铺街道 整治“九小门店”促创城

道口铺讯 重新装修的厨房或者加工室，商铺里干净的瓷砖，随处可见戴着口罩或是穿白大褂的店员，店外摆放整齐的车辆……日前，笔者在道口铺街道各门店转了一圈，处处可以看到整治改造后的痕迹。

该街道把“九小门店”专项整治作为创城工作的一项重点工作抓死抓好，汇聚城管、工商、食药、公安、消防、卫生6个部门的专业执法力量成立专项整治队伍，对辖区内小餐馆、美容美发店、点心店等“九小门店”场所进行再梳理、再排查，做到底数清、情况明，通过签订“门前三包”责任书、坚决取缔无照经营等手段对所有“九小门店”经营秩序进行全面规范和治理，实现小门店证照齐全、依法经营、消毒到位、持证上岗的工作目标。

(李凤国)

侯营镇 推进国家卫生城市复审工作

侯营讯 近日，走进侯营镇大街小巷，可以看到党员群众拿着铁锹、铁铲、扫把、垃圾袋等工具，对路面上的废弃物、生活垃圾、塑料袋等进行清理。

据悉，自国家卫生城市复审以来，该镇把该项工作作为全镇重点工作之一，按照区统一安排部署，多管齐下，举全镇之力，整体推进。抓宣传，营造创卫浓厚氛围；抓治理，加大环境整治力度；抓培训，提升群众健康意识，扎实做好国家卫生城市复审各项工作。

在此次迎接国家卫生城市复审工作中，侯营镇坚持“主要领导整体抓，联村领导具体抓，责任单位抓落实”，细化创卫工作责任，分解任务，强化措施，狠抓落实，特别是对环境卫生整治任务，主动工作，形成合力，切实把创卫工作的各项任务落到实处，全力助推了创卫工作的稳步推进。

(全兴社 韩剑飞 罗立华)